

## Punto de mira

## La conferencia de España y Francia sobre Marruecos

Las relaciones diplomáticas mucho más frías que las familiares, no sirvieron para hacer comprender a los pueblos hermanos que procedía el cambio de conducta en beneficio propio. Durante varios años la rebeldía rifeña ha producido dolorosas sorpresas en la zona española y luego ha dirigido su ofensiva hacia la frontera francesa.

Francia y España han sentido abiertas las heridas sangrando, de su juventud militar y han comprendido en las horas de dolor que si habían de responder dignamente ante Europa del encargo que la civilización les confiara. También estaban en la inexcusable exigencia de prestar energías y vidas para el logro de su acción de protectorado. Ahora están las dos naciones en la parte más segura del camino.

En un abrazo de amistad, más aun de fraternidad, han firmado los delegados franceses y españoles el primer acuerdo de la conferencia, pero en el texto íntegro del convenio, falta una importante medida previsoras.

Ciertamente que ha de mejorar la situación para la vigilancia de las costas marroquíes pero se han de presentar múltiples incidencias cuando la conferencia haya terminado que enfriarán un poco, necesariamente esta cordialidad de los momentos actuales.

En los mismos días en que delegados franceses y españoles con patriótico espíritu se deciden con una colaboración estrecha, abrir una era de paz en la labor de protectorado, en Tanger, ciudad internacionalizada, los delegados españoles se retirarán de las deliberaciones de una asamblea ante la imposición de otros delegados franceses que pretenden hacer por su cuenta, siendo de jurisdicción de la asamblea, el nombramiento de administrador de policía.

Los buques españoles podrán recalar en Orán y en Nemoura, pero por virtud del acuerdo los buques de guerra franceses podrán hacerlo en Algeciras, en Almería y en Málaga. La naturaleza de los incidentes que ocurran dará lugar sin duda a nuevas conversaciones. Precisamente el general Gómez Jordana dice que la labor de la conferencia es lenta porque se presentan cuestiones de detalle en cuyo estudio y solución se invierten varios días. El incidente es pues, en todas las relaciones diplomáticas, un alto en el camino, un sistema que

exige nuevas conversaciones y aclaraciones.

¿Se ha pensado en la institución de una conferencia permanente o de una comisión que a cada momento pudiera interpretar las bases del acuerdo sin necesidad de acudir a los respectivos Gobiernos cuyo criterio puede cambiar con las personas que se sucedan en los Ministerios y que por no ser técnicas no pueden ver las cosas de detalle con la minuciosidad legalista que lo hacen por ejemplo los agregados a la presente conferencia?

Tengamos presente el ejemplo de España, país cuya legislación es abundante y minuciosa, no escapando absolutamente ningún asunto de detalle a la perspicacia del legislador, pero cuya aplicación raras veces se encuentra conforme a la norma legal, unas veces por olvido, otras por apatía y otras por no menos perspicaz y voluntario incumplimiento.

Muy importantes, trascendentales y convenientes son los acuerdos de una conferencia hispano-francesa, pero no se olviden los que ponen su inteligencia, su patriotismo, su bondad de corazón, al servicio de esta magna empresa, que tanto como proceder de acuerdo en la norma, importa garantizar el acuerdo en su interpretación y cumplimiento.

## EN OTRAS PLANAS,

## Grandes informaciones

## La riqueza de los Estados Unidos

## A lo que toca cada ciudadano de llegarse a un reparto

New-York.—La riqueza de los Estados Unidos es de 2.929 dólares por cabeza de habitante aunque repartido el total de manera no tan equitativa.

Se calcula que este total alcanza actualmente la cifra de 320.803.862.000 dólares, lo que supone un aumento del setenta y dos por ciento sobre el capital existente hace diez años que era de 134.504.198.000 dólares.

Como se ve la Guerra y la pos Guerra no han perjudicado mucho a los Estados Unidos.

California es uno de los estados que más se ha enriquecido durante este periodo. (C.)

El mundo es así...

## Nuestro verano

La temperatura que venimos disfrutando, hace de Cáceres una de las estaciones veraniegas más deliciosas que se han conocido.

Hay que sonreírse aunque sea bondadosamente de las playas del norte de España, con todo el caudal de pulgas que dicen en ellas se disfruta, comparado con el tiempo que aquí hace, teniendo que tomar el sol por las mañanas para eludir las prendas de abrigo y dormir por las noches como un lirón, arrebujados dulcemente al calor de una manta, que por esta vez nada tiene que temer de la polilla.

Unamos a todo esto los esparcimientos del espíritu no careciendo de nada en lo concerniente a espectáculos, porque si hay música a cualquiera hora de la noche, lo mejor es quedarse en casa o tomar asiento preferente en cualquiera de los magníficos teatros-jardines que nos ponen al amparo de las chinches de la barraca, ora oyendo a la cantatriz de moda, ora gustando de los conciertos de la radio, o bien roncando a pierna suelta en una de las butacas de mimbre que con tanta prodigalidad ofrece al público en el paseo de «Cánovas» el municipio.

Cáceres nada tiene que envidiar a Suiza en estos momentos. Porque si la comparación se hace con las vacas, aquí las tenemos en abundancia y tan corteses y familiarizadas con el público, que dan las buenas tardes al vecindario a su paso por las calles.

Y hay momento en el día, sobre todo cuando un «auto» deja escapar los gases, que da gloria vivir aquí nadando como el pez en el agna, después de una gran sequía.

No hay cuidado de que se sude la gota gorda.

## En el Consejo de Estado

(POR TELÉFONO)

## Una ponencia de Largo Caballero

Madrid 25, (4:17 t.)—En la sesión que el próximo sábado celebrará el Consejo de Estado, se pondrá a discusión la ponencia presentada por el representante socialista señor Largo Caballero. —Mencheta.

## Hacia un tratado de comercio Los turcos y los alemanes por fin llegarán a entenderse

Angera.—Técnicos turcos y alemanes discuten las condiciones de un importante tratado comercial entre Turquía y Alemania.

Ambos países tienen puestas grandes esperanzas en dicho tratado. (C.)

## El arte de llevarse lo ajeno

## Se presentan en Cáceres dos reverendos padres que dan el mico

## Resultaba que su misión era estafar al prógimo, valiéndose del disfraz de sacerdote

Para no dificultar la labor de la policía en sus gestiones, hemos tenido reservado un curioso caso ocurrido en Cáceres y del que podemos ya facilitar toda clase de detalles, pues seguramente a estas horas los protagonistas duermen el sueño de los «justos» en cualquier calabozo de Sevilla.

Se trata de varias estafas en pequeño, pero que a la larga supone un bonito negocio para sus autores.

Seguramente que todo el pueblo de Cáceres conocerá a nuestros «sujetos», pues su presencia no pasó desapercibida por el contraste extraño que formaban.

## Los protagonistas

Hace tres días llegaron a Cáceres dos sacerdotes, uno de ellos simpático, afeitado por completo, de recogidos modales. El otro cetrino, de rostro bilioso, cubierto de luengas barbas y bigote.

Llamó la atención aquel sacerdote con bigote y barba, cosa no común, sino en sacerdotes misioneros.

La extrañeza se disipó cuando se supo que, en efecto, pertenecían a una orden de misioneros, que entre otros cometidos, tenían el de asistir a gran número de inválidos de la gran guerra.

## Permiso para postular

Los dos sacerdotes estuvieron en el Palacio Episcopal por dos veces, con objeto de solicitar permiso para pedir limosnas.

No pudiendo ver al Prelado que aún no había llegado a Cáceres, visitaron a otras autoridades eclesiásticas haciéndose de un volante para postular por la Ciudad.

Y con este documento, comenzaron a recorrer las casas de familias pudientes, obteniendo una bonita recaudación.

## Donde empiezan las sospechas

Y al día siguiente, por la mañana, se presentaron en el Gobierno civil, donde rogaron a un portero que anunciara al gobernador que el padre B. Simón Nicolás y otro compañero, deseaban saludarle.

El señor García Crespo los recibió y ellos, inmediatamente, le dijeron el objeto de la visita, que, no era otro que pedirle una limosna.

El sacerdote que hablaba chapurreando el español, era el afeitado, permaneciendo silencioso el de las barbas.

Explicó éste el primero, diciendo que aquel no entendía ni palabra de nuestro idioma.

El caso es que uno no conocía el español y el otro lo hablaba mal, pero los dos entendían perfectamente y sin vacilaciones lo que se le decía.

El señor García Crespo, dudando ya de «algo» no se atrevió a entregarles cantidad respetable y los despachó con cinco pesetas.

Los dos sujetos le dieron ren-

didamente las gracias y se fueron... se fueron a tomar el tren de Mérida que sale a las dos y media de la tarde.

## Se descubre la superchería

Y todo quedó en claro a las siete de la tarde cuando se recibió un telegrama de la Dirección general de Seguridad, ordenando la vigilancia y detención de una partida de timadores entre los que figuraban dos disfrazados de sacerdotes, uno de ellos con el nombre de padre B. Simón Nicolás y otro con barba y bigotes, cetrino, etc.

Inmediatamente se telegrafió a Badajoz, Mérida y Sevilla para que si por aquellas tierras se presentaban los aprovechados sujetos, fueron llevados a la «trena» con manteos y todo.

## EN ALGECIRAS

## Echevarrieta, con-ferenciante

(POR TELÉFONO)

Madrid 25, (4:05 t.)—Ha salido, para Algeciras, donde dará una interesante conferencia, el naviero bilbaino don Horacio Echevarrieta. —Mencheta.

## Entre bromas y veras

## Oído a la caja

En Méjico según las referencias que no dejan lugar a dudas, la plaga de la langosta está causando enormes estragos.

¡Vaya una noticia,—se dirá—! Alto señores. Que lo que únicamente queremos demostrar es la legitimidad paternal de España sobre sus hijas.

Se demuestra por las experiencias de un sabio francés, que el setenta por ciento de los tuberculosos son víctimas pre-dilectas del alcoholismo.

Ahora se comprenderá la «chifladura» de los yanquis con su ley seca.

Pero donde esté la Fiesta de la Flor para recaudar buenas pesetas en los cafés, bares y demás establecimientos análogos, que se quiten cualesquiera de esos procedimientos restrictivos.

Sabemos a lo que toca cada ciudadano de uno de esos países ricos del nuevo mundo.

Pero que no nos digan por Dios lo que nos corresponde a los españoles, porque la cédula entonces va a ser chica.

El amillaramiento es una cosa terrible.

# Noticias de Marruecos

## EN M'TALZA, LOS CABECILLAS SE REUNEN PARA DISCUTIR SI DEBEN CONTINUAR AYUDANDO A ABD-EL-KRIM

(POR TELÉFONO)

### LOS ALMIRANTES DE LAS ESCUADRAS FRANCESA Y ESPAÑOLA, ALMUERZAN CON EL MARQUÉS DE ESTELLA

#### Parte oficial

Madrid 25 (5 t.)—Se ha facilitado hoy a la prensa el siguiente comunicado de Marruecos:

Sin novedad en la zona del protectorado.

Ayer almorzaron con el al te comisario los almirantes de las escuadras francesa y española, cambiando muy amistosas impresiones.

**El general Aldave obsequia a los niños**

Con motivo de la concesión de la Cruz de Beneficencia al general García Aldave, éste ha obsequiado a los niños de las escuelas públicas de Melilla con espléndidas meriendas.

El general hizo un cuantioso donativo a la Gota de Leche.

**Tirroteando a los rebeldes**

Las fuerzas del puesto de Buharrí dispersaron con fuego de fusilería a varios grupos rebeldes que se dedicaban a las faenas del campo.

**Regreso a la plaza**

Ha regresado a Melilla el intérprete señor Marín, que fué a Tetuán para conferenciar con el marqués de Estella.

**Fuerte temporal**

Ha descargado un fuerte temporal en la zona de Melilla.

Cuatro buques de guerra franceses, que estaban surtos en el puerto, tuvieron que soltar las amarras y refugiarse en las radas de Tres Forcas.

**El cabecilla Burrahai a punto de ser copado**

Confidencias del campo rebelde, comunican que la harca del conocido cabecilla y bandolero el Burrahai, que combatió en Zora contra los franceses, sufrió tan duro quebranto, que dejó en el campo cerca de la mitad de sus secuaces, estando él a punto de caer prisionero.

**Los aviadores bombardean los aduarez rebeldes**

Las escuadrillas de avia-

ción volaron sobre el campo rebelde de M'Talza, bombardeando los aduarez enemigos, causándoles grandes destrozos.

Los indígenas colocaron ramajes verdes en las techumbres, para engañar a los aviadores y evitar así la destrucción de sus viviendas.

**Los rebeldes se reúnen en "consejo,"**

Se asegura que en la cábila de M'Talza se han reunido los cabecillas rebeldes, celebrando un consejo en el que se discutió airadamente la conducta a seguir en la campaña contra los franceses, pues Abd-el Krim no cesa de pedir el envío de nuevos refuerzos, sin cumplir las promesas hechas a las kábilas, al solicitar su ayuda.—*Mencheta.*

### Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.  
Matrimonios.—Ninguno.  
Defunciones.—Emilia Vepote Rui, tres meses, sífilis; Casa Cuna.

Martín Rodríguez Castela trece meses, eclampsia; Fuente Nueva 2.



**LA UNIÓN  
Y  
EL FENIX  
ESPAÑOL**

Compañía de Seguros reunidos  
Capital social:

**12.000.000 de pesetas**

efectivas, completamente desembolsado

**58 AÑOS DE EXISTENCIA**

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

**D. Claudio González Alvarez**

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

**CACERES**

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

## - Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases

Calle Gómez Becerra

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 12.—Teléfono 192.—C ACERES

**ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES**

### ANUNCIO

Se admiten proposiciones escritas, hasta el día 10 de Julio próximo, para el arriendo a pasto, labor y montanera de las dehesas «Canalejas de Martín de Paredes» y «Sauzal», unidas; «Corchuelas», «Pizarro» y «Carretona de Guadiloba», también unidas; y «Borrigo pardo», todas del término de Cáceres, y «Sesmos de Cuéllar», sita en Herrera de Alcántara.

Las proposiciones deben dirigirse al administrador del propietario, ilustrísimo señor conde de Adanero, en esta Capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden ver los pliegos de condiciones.

Cáceres 13 de Junio 1925.—El administrador, *Miguel Gil Alberola.*

### DE LA PLAZA

#### INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Antonio García Berreiro.

Guardia, alférez, don Francisco Jaque.

Imaginaria, otro, don Salvador Solórzano.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Calixto Rufo; cabos, Victoriano Jiménez y José Sánchez.

Imaginaria, sargento, Antonio Márquez; cabos, Francisco Sánchez y Luis Nebril.

Vigilancia, sargento, José Rodríguez; cabos, Eulalio Carmona y Joaquín Gil.

## TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vías respiratorias

**ABIERTO TODO EL AÑO**

## TUBOS DE ACERO

(USADOS)

Superiores para conducciones de aguas a presión, con garantía absoluta de resistencia.

**TUBOS** para cercados y construcción de cercas, a precios convencionales y sin competencia. **TUBOS** para galpones, potreros gallineros e infinidad de aplicaciones.

Almacén y despacho, calle PORVENIR, número 19

**ROGELIO MAYOL**

Escritorio: González Peña, 4.—JEREZ DE LA FRONTERA

Para informes en Cáceres: **HIJO DE ANTONIO RUBIO**

Alfonso XIII, número 28

**ZOTAL** Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

**Gamilo Tejera y hermana**

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, **D. Alfonso Bazaga**

### Firma regia

(POR TELEFONO)

**Honores para el delegado de Hacienda que fué de Cáceres**

Madrid 25, (5'10 t.)—Entre los asuntos sometidos a la firma del rey, de las que se da cuenta en la nota de hoy, figura la concesión de honores de jefe superior de administración civil, al acordarse su jubilación, al delegado que fué de la provincia de Cáceres don Manuel Larráz y Artigas.—*Mencheta.*

### Ceremonia palatina

Los nuevos embajadores de Suiza y Servia, presentan sus credenciales

(Por teléfono)

Madrid 25, (5 t.)—Esta mañana han presentado sus cartas credenciales al rey los nuevos representantes diplomáticos de Servia y Suiza, acreditados ante la Corte de España.

La comitiva de los nuevos embajadores llegó a Palacio ocupando cuatro coches de los llamados de París.

Acompañaban a los diplomáticos los introductores conde de Velle y duque de Vistahermosa.

En la antecámara, el monarca, acompañado de los palatinos, grandes de España, clases de etiqueta y generales del Directorio, recibió las cartas credenciales, cambiándose los discursos de protocolo.

Los embajadores conversaron con el rey y después pasaron a presentar sus respetos a las reinas.—*Mencheta.*

### Malpartida de Cáceres

#### Gran feria de ganados

Habiéndose variado a los días 25, 26 y 27 de Septiembre la feria de toda clase de ganados, que se celebraba en este pueblo en los días 15 al 19 de dicho mes, el Ayuntamiento, el comercio, los ganaderos y otras entidades, para darle el mayor impulso y fomento, han organizado varios festejos, contándose además con buenos abrevaderos y pastos.

La buena clase del ganado de cerda de estos vecinos y la proximidad del rodeo a la Estación férrea de Arroyo-Malpartida, hacen concebir el mayor éxito de la misma y la concurrencia de forasteros para los que se reservan las mayores comodidades.—El alcalde, Tomás Moggollón.

### - Café -

**“El Aguila,”**

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

**Helados  
y Gambas**

La mejor cerveza en bock

Más víctimas

**Las tormentas continúan causando extragos**

(Por teléfono)

Madrid 25, (5'30 t.)—Se reciben noticias de distintas regiones de la península, acusando la continuación de un régimen de violentos temporales.

En Antillón, provincia de Huesca, un rayo mató dos niños que se habían refugiado bajo un árbol.

En San Martín de Pusa, (Tolledo), el temporal de viento y agua, ocasionó el derrumbamiento de dos casas, causando grandes destrozos en otras.

En Montemolín, (Badajoz), llueve torrencialmente desde hace veinticuatro horas, habiéndose desbordado los regatos y acequias.

Desde Valencia, dicen que ayer descargó sobre la capital fuerte tormenta con granizada.—*Mencheta.*

**EVARISTO MALAGA**  
— CACERES —  
Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169  
Exportación a provincias

**Fábrica y Almacén**  
**DE ALPARGATAS**  
con pisos de yute, cáñamo y goma

**ALMACEN DE**  
**CALZADO**  
de todas clases y precios

**Acreditadas SANDALIAS**  
de esta casa, con piso de suela y de goma.  
**SPHAYS**  
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

**La conferencia sobre Marruecos**  
**Se emprende el estudio de cuestiones de excepcional interés**

(POR TELEFONO)

**Regreso a París**

Madrid 25, (5 t.)—Esta noche, en el expreso, sale para París el delegado técnico naval francés monsieur Vilar, por haber terminado ya su misión en la conferencia franco-española sobre Marruecos.

Queda en Madrid otro perito naval, por si fuera preciso resolver de momento alguna duda concerniente a los acuerdos recaídos sobre la vigilancia marítima.

**Asuntos a tratar**

Pendiente ya tan solo de la reunión del pleno los estatutos para la vigilancia marítima y terrestre, de Marruecos, las ponencias han comenzado el estudio del Estatuto de Tánger, y de la represión de las campañas, asuntos y manejos sospechosos.

Cuestiones todas de excepcional importancia que se estudiarán con todo detenimiento para que recaigan sobre ellas acuerdos firmes y decisivos.

Pero como los acuerdos que se adopten sobre estas cuestiones, se salen de la esfera de la conferencia, que ha de limitarse solamente a la actuación franco-española en sus protectorados, pero en las zonas internacionales, se harán gestiones por la vía diplomática para que las demás potencias ratifiquen las decisiones que se tomen.—*Mencheta.*

**SOBRINO DE GABINO DIEZ**  
**FORD** Hierros, Ferretería y Coloniales  
El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

**Notas de Sociedad**

Para Montemayor, con objeto de presidir la Asamblea regional, salió el prelado de Coria.

—Se encuentra ligeramente enferma la señorita Julia Higuero. Celebraremos su pronta mejoría.

—Con brillantes notas aprobó en el conservatorio de Madrid el séptimo año de música, la bella señorita Esperanza Jurado. Enhorabuena.

—Mañana marchará para incorporarse al grupo de Regulares de Tetuán, nuestro particular

**Camisería**

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

**GOZALO** Alfonso XIII, núm. 24

lar amigo el heróico teniente don Carlos Martínez Vara del Rey.

—Salió para Don Benito (Badajoz) nuestro particular amigo don Miguel Mayoralgo.

—Se encuentra en Cáceres el Secretario del Ayuntamiento de Peraleda de la Mata, don Manuel Rosado.

—Mañana viernes, se cumple el primer aniversario del falle-

cimiento del señor don Marcelino Rasero Garrido, digno secretario que por largos años fué de este Juzgado de primera instancia.

Con este motivo se celebrarán misas por el eterno descanso de su alma en la parroquia de Santiago y en la de Santa María, y en las Iglesias del Hospicio Provincial, de las Hermanas Trinitarias y de las Concepcionistas.

Reiteramos a su familia nuestro sentido pésame.

—Ha sido nombrado secretario de la Junta Municipal de Beneficencia, el médico titular don Eusebio Pita.

**Maquinaria agrícola**

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Rosa de Luna, 2 y 4

Representante de la Sociedad **BARTEIZ HERMANOS, YERMO Y C.<sup>a</sup>** (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas **SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc."** "CORMICK." **RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO** de todos los tamaños para caballerías y **TRACTOR.** Representantes exclusivos para España de los incomparables **CORTAFORRAJES** de fama mundial marca **OHIO**, de las **TRILLADORAS "PERFECTA STADLER"** y de los **ARADOS** de manufactura alemana marca **JABALI.** Hilo **SISAL "Mc CORMICK,"** el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

**Un toro embiste a un auto de línea**

(POR TELEFONO)

**Y ¡claro! puede más el auto**

Madrid 25, (5'15 t.)—Comunican de Salamanca, que en la carretera de Fuente de San Estéban, ha ocurrido un pintoresco suceso.

Un toro bravo, que se había desmandado de la vacada, llegó hasta la carretera, en ocasión que pasaba el auto de servicio público.

El toro embistió al coche. El chofer, al ver entrar al cornúpeto «recargando en la suerte», abrió gases y salió adelante, después de derribar al toro en el encontronazo.

Los viajeros se mostraban muy regocijado de la singular aventura.

El toro se levantó y persiguió al coche un gran trecho, hasta que el automóvil desapareció.—*Mencheta.*

**El Sanatorio**

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila,, en bot

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

**La casa de la condesa de Pardo Bazán**

(POR TELEFONO)

**La compra la colonia gallega de Madrid**

Madrid 25, (5 t.)—La Casa de Galicia, entidad que representa a la colonia gallega de Madrid, ha comprado la casa número 27 de la calle de la Princesa, donde vivió la eximia escritora Condesa de Pardo Bazán.

A la entrega del inmueble se propone dársele gran solemnidad, asistiendo los coros gallegos y la banda municipal madrileña.—*Mencheta.*

**En la Presidencia**  
**El Directorio se reúne en Consejo, para estudiar los presupuestos parciales de Estado y Guerra**

**A la salida**

Madrid 25, (4'05 t.)—Para no infringir la costumbre de descansar los jueves por la tarde, esta mañana a las doce, se reunieron en consejo los generales del Directorio, bajo la presidencia del marqués de Magaz.

La reunión duró hasta la una y media y a la salida el general Vallespinosa conversó unos momentos con los periodistas.

Les dijo que había asistido al Consejo el subsecretario de Hacienda, para entender como técnico, en el presupuesto que presenta el ministerio de Estado, cuyo presupuesto parcial quedó aprobado con una ligera enmienda.

**Un aplazamiento**

También manifestó Vallespinosa, que el general Gómez Jordana había dado cuenta de que se aplazaba la reunión del pleno de la conferencia franco-es-

pañola sobre Marruecos, hasta que celebren los presidentes una entrevista con el general Hermosa.

**El regreso del marqués de Estella**

Preguntaron los periodistas si se sabía cuando iba a regresar de Marruecos el marqués de Estella, contestando Vallespinosa que, seguramente, el día primero del mes de Julio estaría Primo de Rivera ya en la península.

Terminó diciendo el general que en el Consejo había comenzado a verse el presupuesto de Guerra, cuyo examen total había quedado pendiente para la próxima reunión.

**Despacho de Magaz**

El marqués de Magaz despachó esta mañana, antes del Consejo, con todos los subsecretarios, excepto el de Instrucción Pública.—*Mencheta.*

**Gran Hotel Universal**  
Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

**Una medida gubernativa**

**Por qué se ha clausurado el Orfeo Catalá**

(POR TELEFONO)

Madrid, 25 (4'37 t.)—Dan cuenta de Barcelona, que el gobernador civil de la provincia, señor Milans del Bosch, ha facilitado a los periódicos de la localidad copia del oficio que ha dirigido al presidente del «Orfeo Catalá», dando cuenta de las razones que ha tenido para ordenar la clausura de aquella Sociedad.

En dicho documento se hace constar que al tener conocimiento la autoridad gubernativa de que mencionada entidad ha repartido entre todos sus miembros unos impresos dando instrucciones para la realización de una campaña con fines marcadamente políticos y teniendo en cuenta que el reglamento por el que se rige no le autoriza realizar más actos que los puramente artísticos y culturales, había determinado cumplir con la ley, acordando la clausura de la sociedad, hasta nueva orden.—*Mencheta.*

**CORTINAS ORIENTALES**

**HISPANIA**

De bambú y perlas de cristal en colores  
Fabricación patentada

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las más lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y preciado adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apoilan ni hay que mandarlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitáanse buenos representante con referencias

Unico fabricante: **J. HERRERO**

VILLENA.—(Alicante)

**ALMACEN**

DE

**Camas y Muebles**

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

**Hijo de Antonio Rubio**

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

# LA MONTAÑA en Plasencia Al paso de nuevas inexactitudes

ADVERTENCIA NECESARIA

Antes de contestar al Semanario placentino "El Liberal Extremeño" he de hacer constar tanto al señor director de LA MONTAÑA como a todos sus lectores, que sostengo esta cuestión desde las columnas de este diario, no porque sea corresponsal del mismo, sino porque aquí en Plasencia se lee con entusiasmo y los placentinos suscriptores así me ruegan lo haga.

Hecha esta salvedad, entro en la cuestión, respondiendo al señor San José, para decirle que es totalmente falso lo que dice en su Semanario del martes.

Es un deber para toda persona digna, honrada, intachable y de buena educación, poner de relieve la verdad en todas las cosas y más cuando son públicas; y considerando entre ellas, me veo en la necesidad de salir del silencio en que me había encerrado y principiar a decir tantas cosas del señor San José, botafumeiro acomodaticio de esta Ciudad, que van a quedar horrorizados cuantos las lean.

Basta exponer las muchas cosas que sabemos y las que se vienen adquiriendo, para que sin el menor esfuerzo, le dejemos colocado en el olvido más desolado.

Ciertamente que causará repugnancia decir las; pero se dirán, porque ha terminado esa estúpida y mal entendida fanfaronería que a usted señor San José le cobijaba.

No es inexacto el mentís que he dado a su falaz escrito sobre el Concierto porque asistieron a él los señores concejales siguientes; (además de la confesión que usted ha hecho al admitir la presencia del que es nuestro digno señor alcalde) don Esteban Sánchez, don Crescencio Cantalapiebra, don Aurelio Serna, don Sebastián González, don Eugenio Mirón y el señor depositario don Francisco Gamó. ¿Se entera usted ahora? ¿Lo ve usted ahora con claridad? Porque aunque esté contra su manera de ser, el ver la realidad de las cosas, no obsta para que se rinda ante ella. ¿No es esto razonable señor periodista de afición?

¿Qué he hablado de mi escuela? Es lógico y natural, como cuando habló el periódico por aquellos días en que, justamente, fué usted derrotado en las últimas elecciones para concejales en que tomó parte; y cuando los amigos de Regino Talaván publicaron un manifiesto que tal vez usted conserve. ¿Se acuerda? Pues yo sí, que entonces me firmaba por estar en Melilla sirviendo a la patria "El Caballero de los Espejos".

Además, y me gusta ser claro, cuando se hizo la crónica de los exámenes de los niños de mi escuela, el año pasado, fué usted por oficio atentamente invitado al acto, diciéndome en su misma casa y mesa de la redacción que la hiciera yo mismo. ¿No es así? Pues bien y paso a otra cosa. Dice usted que se deja la defensa del Ayuntamiento para aquellos que comen y beben de gorra. Supongo dirá usted esto por usted mismo, porque si va por mí, se

equivoca abiertamente, porque a todos cuantos mitines, viajes y banquetes he asistido, además de ir en propaganda, causa suficiente para estar exento de pago, muy gustoso y satisfecho he pagado los viajes, cubiertos y gastos originados, extremos que usted conoce muy bien, y de los cuales varias veces hemos hablado y usted me ha tildado de primo. ¿No es también esto cierto? Entonces, ¿por qué se atreve a afirmar lo que es falso?

En todas las cosas, y más en el periodismo (sin que sea Francos Rodríguez) es necesario ser veraz, justo, recto, menos apasionado y, sobre todo, tener sano y buen criterio, para después narrar; lo contrario es mentir; y a estos tales, por derecho, se les arroja del seno de la sociedad.

Que no he convivido oficialmente en "El Liberal Extremeño" es totalmente falso y deshonroso para el carácter que debían imprimirle los hilos plateados de sus canas, porque no sólo he convivido, sino que también he sido director de él, siendo por entonces alcalde de esta ciudad don Ulpiano Muñoz; y entonces, como tal director, me ví en el Juzgado y aboné la multa impuesta y costas del juicio, mientras que usted estaba en la higuera, viendo los toros desde la barrera. Y más, al obligarme después de este acto judicial don Ulpiano Muñoz a dejar la dirección del periódico por carecer entonces yo de los derechos políticos que exige la ley de imprenta, hubé de hacer un oficio (el que se hizo en su misma casa) renunciando a la dirección, y manifestando se encargaba usted de ella. Al número siguiente de este suceso publiqué un artículo que de acuerdo con usted dirigí al señor Muñoz increpándole por el acto, diciéndole que la mano no me la cortaba, y si dejaba de ser director, como redactor jefe, seguiría impugnando.

Repase la colección de "El Liberal Extremeño", y verá la verdad de todo esto.

Tampoco podrá usted negarme que ha habido época en que sólo me hacía el periódico, y que muchos artículos me obligaba usted a firmar la redacción, por sus miras particulares. Como sucedió cuando fué constituido el Directorio, ¿puede usted negarlo?

Que hable su conciencia, si es que aún la tiene. Si la región, Plasencia y los obreros contestan como usted dice, entonces será

## Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

### ANDRES TORNOS

Ingéniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

el reír de todos, porque dirían tanto, tan triste, tan amargo, tan sensible y tan lastimero, que no podríamos por donde cogerlo y vamos, sería el derrumbamiento.

Además señor San José, hay que ser un poco más precavido y no dar a entender que todo el encono que guarda y que le ha hecho hablar contra el digno Ayuntamiento, viene originado, porque el señor Torés, como alcalde de Plasencia, no le diera a hacer los carteles de feria, cuando usted sabe muy bien que es de justicia velar por los intereses de la Ciudad y el señor alcalde no podía dárselos al que llevaba por hacerlos más de 70 pesetas el millar, haciéndolos como los hizo por cincuenta el señor Montero. ¿Estamos?

Y no me extraña esto, porque estando yo en la redacción de su periódico, siempre que había una becerrada o alguna otra fiesta y los organizadores no habían encargado los prospectos en su imprenta, no quería usted que el periódico hiciera reseña, para que así aprendieran para otra vez; y si querían nombre, tenían que ir a su casa a encargarle los anuncios. Y siendo esto así, cabe el preguntar: ¿No es esto un "modus vivendi"? porque de otra manera no se puede juzgar.

También se dice, señor San José, que el industrial de esta plaza señor Flores le entregó días pasados cuando la feria, por la corrida, dos entradas de sombra y veinticinco pesetas en metálico, y que por todo agradecimiento, se dedicó usted a vituperar al señor empresario. ¿Ni para eso tiene usted vista! ¿Qué desgracia! ¿Valía más una mal hilvanada reseña!

En lo que dice usted que no ve la ampliación del Rodeo, ha de tener en cuenta, que se habla de las gestiones que el Ayuntamiento está llevando a cabo para lograrla y eso, ni usted, ni nadie, puede negarlo. Para ello, mañana publicaré el informe que la Comisión ha redactado y de la que era presidente don Antonio Muñoz; y de nuevo, quedará usted en el ridículo; y no lo hago hoy, porque voy siendo pesado. ¿Le espera una colosal!

La broma del viaje a Jerte que usted menciona, creo le tiene muy sin cuidado, pero ya que ha entrado en ella y como dice en el último párrafo de su injustificada defensa, ha traspasado el umbral interno de la persona, sagrada para todo mortal, dejo la respuesta para otro sitio donde la mancha inferida pueda dignamente ser lavada y donde la siempre loada Justicia haga brillar los fulgores de su destello.

Si yo entrara como usted ha hecho, en la vida interna tendría tela para no terminar, pero, no, estoy acostumbrado y enseñado a respetar las personas y eso no lo haré jamás.

Y por hoy basta.

Eliás Amaro.

## Nueva Constitución en Chile Será resuelta por el pueblo mediante un plebiscito

Santiago de Chile.—El presidente de la República de Chile, en una carta particular dirigida a un amigo, ha declarado que, a causa del peligro de que estallen movimientos revolucionarios que se derivarían de la convocatoria de la Asamblea constituyente, tenía el propósito de someter directamente el proyecto de nueva Constitución al pueblo, por medio de un plebiscito. (C.)

## Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa Licores de LAS MEJORES marcas HELADOS TODOS LOS DIAS Aperitivos Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174 — SE SIRVE A DOMICILIO —

## LA DIABETES

se cura radicalmente con el agua de la fuente del estómago del

## Balneario "EL SALUGRAL"

(HERVAS)

la mejor agua de mesa conocida hasta el día. Pídase al propietario del Balneario, don Manuel Nieto. (5)

## La Feria en Torrejuncillo

Se prepara además del mercado, una novillada para el día 28

Grán feria de ganados de todas clases en Torrejuncillo tendrá lugar los días 26 y 27 del corriente; grande y progresiva es la concurrencia de ganaderos y compradores a esta tradicional feria, ya que en ella tanto unos como otros están seguros de encontrar amplio campo a transacciones y ventas de productos de este pueblo industrial y laborioso, que se va distinguiendo cada día más en los distintos aspectos de la agricultura y ganadería, debido en muy principal parte al Sindicato Agrícola una entidad hoy imprescindible y de muy provechosos beneficios para los labradores y en particular para el pequeño labrador.

Además el día 28 se efectuará una novillada en la que tomarán parte distinguidos jóvenes de la localidad y muy aficionados al arte de Belmonte y Jose-lito, tanto que de confirmarse sus auspicios abandonarán algunos su profesión actual para dedicarse a tan español y arriesgado arte.

Los hay que echan el apellido por quedar como los "ángeles". Que sea un hecho.

Ya daremos cuenta a los lectores de LA MONTAÑA de los más salientes sucesos de la feria que como otros años se espera sea muy concurrida.

EL CORRESPONSAL

24-Junio-1925.

## I. GIRAUP

— DENTISTA — Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Lo que dice una Memoria

El 70 por 100 de los tuberculosos, proviene del alcoholismo

París.—El doctor Jaquet del Hospital de Saint-Antoine, ha publicado una memoria en la que demuestra que el 70 por 100 de los tuberculosos son dominados por el alcoholismo.

En dicha Memoria se cita que de 252 casos asistidos por el doctor Jaquet, 150 son alcoholizados.

Numerosos doctores que se dedican a este estudio han podido comprobar que la proporción del 70 por 100, se eleva a 80 y aún a 90, particularmente entre obreros que por regla general beben mucho y comen poco y mal. (C.)

## GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros

Compra-venta de valores de Estado mercantiles e industriales. de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

## Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTÓN TORRES

EL VERANO EN PORTUGAL

# Espinho

Benditos los pueblos que miran al mar, porque ellos poseerán la tierra.

Solamente hace doce años que Espinho es conocido, como playa de baños, destacándose entre las playas portuguesas, por lo limpio de sus arenas, por su clima marítimo y por su temperatura que es tan apreciada por todos aquellos que la visitan.

Han sido estas excepcionales condiciones que le dieron justo renombre, por sus virtudes de curación, además de la belleza de su puesta de sol, espectáculo grato y emocionante.

Espinho se presenta con un aspecto de población moderna. Tierra de Portugal de las más bellas llega a ser punto de reunión de la gente de bien, ávida de bellezas naturales, de condiciones para la salud y paz para el espíritu.

Parece que las olas son siempre las mismas, que en las noches de verano, lloran canciones y son testigos mudos de palabras de amor y suspiros de enamorado.

La luna, la pálida novia de los paseantes nocturnos, es una luna romántica, llena de caricias de luz, de besos de melancolía.

Y Francisco Faustino, el conocido bañero, ha venido a Cáceres a poner carteles con la puesta de sol de la playa portuguesa, cuando todos saben ya lo que Espinho es y lo que vale.

Nosotros, enamorados de la playa de Oporto, no hemos podido dejar de, en líneas breves, rendir homenaje a una de las más bellas y limpias playas del Norte de Portugal.

X.

## Automóviles de alquiler

DE **Santiago Fraile**  
Teléfono general, 126  
OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a **0,75 ptas.** ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

**Teléfono, 126**

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

# Poetas de "LA MONTANA," Viaje al país de los ensueños

Para Pilarín, la de las trenzas rubias.

Mi carro de ilusión, ya preparado, tan sólo espera que tu voz suave me mande conducirlo hasta el soñado paraje, donde vive tu encantado príncipe gentil que es hombre y ave.

Las Águilas Reales que lo tiran impacientes aguardan tu mandato; sus ojos fieros, a tus ojos miran; mas, pronto sus miradas se retiran sintiendo de las tuyas el recato.

Ha sonado tu voz, y en el momento, baten el aire con sus bellas alas, entrando por la senda donde el viento trenza su canción; y el pensamiento libre está de las pasiones malas; camino lleno de lozanas flores; vergel divino de hermosura grata; jardines habitados por amores, donde tienen su reino ruiseñores que ríen eternos su gracil sonata.

Al final, el camino se divide —perdiéndose en remotas lejanías— en tres senderos, que mi vista mide, porque tócame ser el que se cuida de llevarte al lugar que presentías.

El primero, Pilar, termina en Muerte; el tercero, nos lleva hasta la Vida; mas, sea de aquesta o de la otra suerte, temo en ambos, la verdad, perderte y además destrozarte tu edad florida.

Marchemos por el otro que nos lleve do te espera tu príncipe encantado; magnífico país donde la nieve se desliza entre el sol, con ruido leve formando la belleza que has soñado.

Allí se vive con el cuerpo inerte, gozando el alma nuevas sensaciones; no se teme a la Vida, ni a la Muerte, y se siente de Amor un lazo fuerte, y se forjan su Ideal los corazones.

Está bastante lejos; mas, mis Reales Águilas nos llevaron aprisa; mira, Pilar, los magníficos rosales que esconden en sus hojas, ideales amorcillos de pícaro sonrisa; maravillate al oír esos conciertos que se escuchan y llegan de lo ignoto, y embriágate gozando de los puertos, la brisa serenísima que inciertos gusanos magos traen de lo remoto.

Llegando vamos ya; ¿no oyes la grata música ideal de unos violines que trenzan para ti, dulce sonata?... Tu príncipe está en la escalinata de su trono de rosas y jazmines.

En sus labios, la sonrisa, extiende por su rostro la belleza innata; de sus manos nacaradas pende ramo de nardos que en tu pecho tiende a colocar; de nieve y plata son sus lindas y ricas vertiduras; arrogante y gentil, es en su porte; y le forman su Corte las más puras doncellas del país, que hacen locuras, porque llegas a realizar su Corte.

Deja mi carro, que a su trono quiere llevarte presto tu doncel galante; no te pese el dejarme, que aunque fuese para toda una vida, nadie muere teniendo a su Ideal siempre delante.

Ya llegaste al país de fantasía que tanta bella maravilla encierra; como es eso, Pilar, lo que quería, en él te dejo, feliz, con tu alegría, que yo, con mi Ilusión, torno a la tierra.

FERNANDO ALVAREZ GUERRA.

Madrid, Junio 1925.

## SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Máximo obispo y confesor.

Santos del día 26 de Junio de 1925. Santos Vigilio, Pelayo, Perseveranda, Silvio y otros.

### MARTIROLOGIO

San Vagilio, obispo; en Trento, el cual, esfarzándose a extirpar de raíz la idolatría, fué apedreado por la barbarie y ferocidad de aquellos habitantes, y consumó el martirio en defensa del nombre de Cristo.

### CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y a las diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete misa rezada.

Por la tarde a las cinco, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

A la salida de un Congreso

## Un automóvil causa siete muertos y catorce heridos

Bruselas.—Con la asistencia del rey Alberto se ha inaugurado en el palacio de Academias el Congreso de la Cámara internacional.

A la salida del Congreso se hallaba numeroso público esperando la salida del rey y el automóvil de un diplomático, por una falsa maniobra del conductor se precipitó sobre la multitud, causando numerosas víctimas: siete muertos y catorce heridos de importancia. (C.)

**LEA La Montaña**

## Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares :: Consultas :: Informes y Detalles  
nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

**L. HERRERO**

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

## Gobierno Militar

### Despacho ordinario

Al capitán general, remitiendo la instancia de Felipe Mueños y otras e interesando permiso para don Antonio Rodríguez.

—Al Segovia, remitiendo pasaporte para Diógenes Jaraiz.  
—A don Eladio Alvarez, trasladando un telegrama de Capitanía sobre los hospitalizados en Africa.

—A la Caja de Reclutas, remitiendo la instancia de Luis Sánchez.

—Al delegado de Hacienda, interesando el certificado de contribución de Manuel Cano.

—A don Fernando Silos, devolviendo los documentos.

—A Tomás Molano, concediéndole la reducción de servicios.

## Segundo Pérez Automóviles de alquiler

Teléfonos 392 y 141

Participo a mi numerosa clientela, que el servicio de estación será en ómnibus automóvil.

Precio del servicio a domicilio, 0'75 ptas

Servicio permanente de noche al TELEFONO 141

## Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

**MONTALBAN**

## CAFÉ "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías  
( Casa fundada en el 1851 )

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES -  
Ezponda, 2. = Teléfono 333

## FABRICA DE MOSAICOS

de **Marcos Mariño**

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

## TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín | **CACERES**

(Próximo a la Estación)

# GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos

MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca "El León,"**

**Bautista Abad Llopis**

## La medalla del homenaje a los reyes

### A la ciudad de Cáceres

El gobernador civil, señor García Crespo, nos ha entregado la siguiente nota:

"A las nobles damas e hijos nobles de la hidalga ciudad de Cáceres; a todos los que, ardiente tengais arraigadas en vuestras almas, en vuestros corazones, la fe monárquica; los que sintáis admiración sincera hacia el humanitario y catolicísimo rey Alfonso XIII y la bondadosa y caritativa reina Victoria Eugenia, ángel tutelar y consolador de los enfermos desgraciados; augustas personas a quienes España adora y el mundo admira; por quienes se desbordó un entusiasmo consolador el 23 de Enero, fecha que se perpetúa con la creación de una medalla como complemento del grandioso homenaje y cuyo importe rescatará aquellos documentos históricos, página dorada del reinado de Isabel y Fernando, recuerdos del gran Cristóbal Colón, de la grandiosa empresa que descubrió el Nuevo Mundo, fin legítimo de sano y acendrado patriotismo.

Al cumplir el deber de invitarnos a responder al llamamiento de monárquicos y patriotas, pienso confiado como respondisteis por vuestra fé, por caridad, por patriotismo, siempre generosos. ¡Hoy llama a vuestro corazón la fé monárquica!—EL GOBERNADOR."

NOTA.—El día 30 expira el plazo de inscripción en el Ayuntamiento.

### Aviso al público

Desde el día de hoy, se vende la carne de vaca en la Carnicería de Julián Jorge, (Portal del Reloj), a los precios siguientes: Carne de 1.<sup>a</sup> .. 4'00 pts. Kilo.

Id. 2.<sup>a</sup> .. 2'80 id. id.

¡Ojo! No confundirse. (Portal del Reloj).

## CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

### Jerónimo Farre Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

**HERNIAS** (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

**Piernas artificiales** sin tufores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso; dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21.-3.º

El marqués de Estella a la Península  
Estará breves horas en Madrid para despachar asuntos urgentes

(POR TELÉFONO)

Madrid 25 (5 t.)—El alcalde de Cádiz ha recibido un telegrama del marqués de Estella, comunicándole que el sábado desembarcará en aquel puerto, trasladándose después a Algeciras para asistir el domingo a la bendición y entrega de la bandera a los Somatenes de aquella capital y de la Línea de la Concepción.

Probablemente asistirá también a análogas solemnidades que se celebrarán en Medina Sidonia.

Anuncia en el telegrama que después marchará a Madrid, para despachar asuntos de gobierno urgentes y regresará enseguida a Marruecos.—*Mencheta.*

### Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::  
Especialidad en Ampliaciones  
::: Ampliaciones a plazos :::  
Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268  
- CACERES -

### Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 25 de Junio de 1925.  
Altura barométrica, 724'0.  
Temperatura, al air y a la sombra, 18'8.  
Máxima del aire, a la sombra, 25'0.  
Mínima del aire, a la sombra, 13'4.  
Humedad relativa del aire 58.  
Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 9'5.  
Agua evaporada en veinticuatro horas, 5'3.  
Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.  
Dirección del viento E.  
Clase del viento, muy flojo.  
Recorrido en veinticuatro horas, 212.  
Estado del cielo, casi despejado.

## Lo de la Unión Minera

(Por teléfono)

Nuevo juez especial.—Los consejeros puestos en libertad, son llamados a Madrid

Madrid 25, (4'17 t.)—Con motivo de haber sido incluido en la plantilla de vacaciones el magistrado del Tribunal Supremo señor Escalera, que había sido nombrado juez especial para intervenir judicialmente en la causa que se instruye con motivo de la suspensión de pagos del Banco de la Unión Minera de Bilbao, en sustitución suya se ha designado al magistrado de dicho alto Tribunal, don Miguel Hernández.

Como es sabido, fueron puestos en libertad, mediante la fianza de 50.000 pesetas, los consejeros de la Unión Minera, que se hallaban presos por auto del juzgado.

El Tribunal Supremo ha ordenado que todos ellos se personen en Madrid, incluso don Juan Nuñez y el marqués de Acillona, a los cuales no se les concedía la libertad provisional, como así mismo el contador de mencionada entidad señor Waltzer, que no disponía de las 50.000 pesetas que se le exigían de fianza, para practicar determinadas actuaciones judiciales.—*Mencheta.*

### PARA EL VERANO

## Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, El Paraiso, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.



Agencia general de ventas de los

**SUPERFOSFATOS**

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

## Una cláusula importante Después del concierto económico con las Vascongadas

Se sabe que, después de laboriosa discusión, los diputados vascos han demostrado la conveniencia de insertar en el tratado económico con el Estado, una cláusula de excepcional importancia.

Esta cláusula no es otra que hacer obligatoria en todo el país vasco la venta de la acreditada cerveza «La Mezquita».

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

## Los escabeches El Oso Blanco

Son los preferidos. — SON FRITOS

Ernesto Barreras y Casella | Agente regional: Nicolás García  
— VIGO — | — CACERES —

EL NUEVO ESTABLECIMIENTO

## GOZALO

Alfonso XIII, núm. 24

ha recibido los últimos modelos de Sombrillas, Abanicos, Peinas, Velos y Artículos de Novedad

Primera casa en Camisería y Géneros de Punto

Precio fijo.—Teléfono 422

## La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 25, (4'10 t.)—He aquí entre otras, las disposiciones más importantes de la «Gaceta» de hoy:

### El Estatuto de Tánger

Disponiendo que don Antonio Pla, ministro plenipotenciario y jefe del Ministerio de Estado, sea destinado a Tánger para intervenir allí en las conferencias que se están celebrando para la implantación del Estatuto por el que se ha de regir aquella plaza.

### La Inspección de Primera Enseñanza en Cáceres

Se publica el correspondiente anuncio sacando a concurso previo de traslado, la plaza que existe vacante de inspector de Primera Enseñanza en la provincia de Cáceres.—*Mencheta.*

### La política en Alemania

## Se disuelve uno de los partidos del sector nacionalista

Berlín.—Durante el curso de una Asamblea General del Partido Nacionalista de Kunze, partidario de Hitler, un violentísimo debate ha dado por resultado la disolución del partido, presentando su dimisión la totalidad de los miembros componentes.

En este partido se tenían puestas muchas esperanzas, y su disolución ha causado numerosos incidentes desagradables. (C.)

## CONFLICTOS SOCIALES

(Por teléfono)

### Una huelga que se agrava

Madrid 25, (4'05 t.)—Se ha agravado la huelga planteada por los obreros de la mina «La Alconeta», de Bilbao.

Hoy se han sumado nuevos elementos, alcanzando ya el número de huelguistas a veintiseis obreros.

### Y otra se soluciona

Comunican de Córdoba que anoche quedó solucionada la huelga planteada por los obreros de la mina «Antolín» de San Rafael.

Esta mañana han entrado al trabajo.—*Mencheta.*

## Se vende en mejores condiciones, con caballería o sin ella, una serret seminueva.

En la imprenta de este periódico darán razón.

### Otra expedición al Polo

## Se trata de demostrar que se puede ir en dirigible

Berlín.—Inspirado en la negativa del Consejo de Marina americano, que dificultaba la posibilidad de ir al polo Norte un dirigible, el ingeniero Lkener, comandante del «Zepelín III» ha propuesto una expedición polar que próximamente se llevará a cabo.

Con esto se pretende demostrar, aparte de los beneficios científicos que la expedición dé, que es posible ir al polo en dirigible.

Hay gran entusiasmo por esta expedición. (C.)



## Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

En el frente del Uazán y en Bibane.—  
Los yebalíes engrosan los grupos rifeños.—En la tienda de un capitán de francés.—Regreso a Fez

Hemos ido al frente. Hemos contemplado el paisaje africano de la Zona del Uazán, el desfile de hombres por aquellos contornos, los preparativos bélicos, el huir de parte de la población civil hasta el Sur. Todo nos da la sensación de que nos hallamos en plena guerra. Los moros han tenido un auxiliar poderoso con sus hermanos del Yebala, que, al principio se hallaban reacios para ir al palenque. La propaganda de Ab-el-Krin, el halago de recompensas, la vista en el campo de oficiales y jefes turcos, ha alentado a los yebalíes y aunque no todos una buena parte, los más aventureros, han empuñado las armas y se las prometen felices.

De Uazán recorrimos con el corresponsal de "Le Journal" hasta las cercanías de Bibane. Hemos presenciado el avance de un grupo de tropas francesa al Sur del Macizo, pelear con gran espíritu. La guerra en esta parte tiene todas las características de la sostenida en el pasado otoño en las proximidades de Xauen. Los moros están empeñados en el cerco de unos pocos puestos defendidos por pequeñas guarniciones que se resisten desesperadamente, y los franceses tienen su interés puesto en la salvación de sus compatriotas.

Hace un calor a prueba de bomba, y, a ruegos del general Freidemberg penetramos en una tienda de campaña, donde se nos invita con un refrigerio, a pasar unas horas en la amable compañía de un oficial muy simpático, muy valeroso y muy amante de su Patria. Se trata del capitán Routier.

Su apellido nos recuerda un personaje francés, que conocimos en Madrid cuando la Gran Guerra, hombre bueno y caballeroso que renegaba de los gobernantes de su país porque no supieron, pudiendo (esa es su opinión), evitar la lucha que sembró de sangre y de luto a todo el Mundo.

El capitán Routier nos dice que su pariente era un hombre de buena fé pero un equivocado. Respetamos su juicio, y le preguntamos en aquellas horas de descanso un sin fin de cosas.

El oficial francés es cultísimo. Se aprecia desde los primeros momentos que ha estudiado mucho la guerra moderna, que está encariñado de su profesión, y que desea ocasiones de demostrar que quiere servir como bueno a su Patria.

Si en 1921, cuando España recibió la trágica lección de Annual, Francia y España hubieran formado una alianza para resolver las cuestiones de Marruecos, lo que hasta ahora ha dado ocasión a luchas cruentas y estériles, se hubiera terminado pronto.

El capitán sostiene que los políticos de España en aquella ocasión demostraron una falta grande de tacto al no provocar esa alianza, que ahora parece que ha de establecerse, conceptúa que los gobernantes de París, obsesionados con sus cuestiones con Alemania, debieron interesarse algo más por el problema africa-

no, aún sin abandonar sus intereses de la frontera desde el centro de Europa.

El bloqueo de la costa, el de la zona internacional y el de la zona francesa, siendo eficaz, dejará sin elementos bélicos a los rifeños, que hubieran tenido que entregarse a discreción.

Opinamos nosotros que Francia abandonó su zona en la cuestión del contrabando, y el oficial dice que eso no podrá evitarse habiendo tantos negociantes desaprensivos, atribuyendo la causa de ese contrabando constante a los judíos y a la heterogeneidad de hombres de distintas razas que viven desde Argelia hasta Rabat y Tánger.

Se oye cañoneo procedente de la línea fronteriza hispano-francesa. El oficial Reutier reúne a los suyos, se despide de nosotros y va a recibir órdenes. El redactor de "Le Journal" emprende con nosotros el viaje de regreso a Fez y aquí estamos nuevamente después de dos días de fatiga en campamento.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.

Fez, Junio 1925.

## Existe gran interés por escuchar la conferencia del señor Nobre

El periodista portugués hablará el castellano

Mañana, a las ocho de la noche, dará una conferencia en el Ayuntamiento, sobre el tema «Portugal cristiano e intercambio ibérico», el notable periodista portugués don Antonio Nobre.

Hay gran expectación por oír la conferencia del periodista lusitano que, desde varios años, viene haciendo activa campaña de aproximación hispano-lusitana.

Las invitaciones para el acto han sido repartidas entre las autoridades, representaciones oficiales, círculos y familias de la localidad, teniendo noticias de que son numerosas las señoras y señoritas que asistirán a este cultural acto de unión entre los países ibéricos.

Como advertencia importante hemos de hacer resaltar que don Antonio Nobre dará la conferencia en español.

El orador será presentado por el director del Instituto Nacional, don Antonio Silva, amante de Portugal, cuyas bellezas conoce y admira.

La conferencia de mañana promete ser un brillante acto cultural de verdadera importancia.

## Crónica de la moda

### La cinta como adorno

La vida ha cambiado totalmente. El presupuesto de años antes de la guerra de una mujer del gran mundo apenas bastaría hoy para una burguesita económica. De aquí que nos veamos obligadas a recurrir a ingeniosas combinaciones para ser elegantes, y gracias a este procedimiento no nos privaremos de vestir con arte y gusto y económicamente.

Con habilidad y gusto es fácil confeccionar vestidos de doble finalidad. El encaje y la cinta facilitarán estos cambios de decoración.

A un vestido recto, liso o plisado, se agrega un «tablier» de encaje montado sobre una cinta o sobre un cinturón de adorno, o «ponneaux» formados por cintas guarnecidas con una cadena de flores.

El vestido túnica se ha llevado ya este invierno; pero resulta tan gracioso, que los vemos nuevamente, ligeramente modificados, en las colecciones de verano, siendo más suaves y ho'gados que en la temporada anterior. Se ven en ellos puntas, «panneaux», volantes y guarniciones en la parte inferior. Claro es que se ha abandonado el negro y que predominan los tonos vivos o pastel, rojo, violeta laca, verde hoja, plátano, etc.

En estos modelos se advierte un gran empleo de la cinta, unas veces plisada en forma de abanico, recargando la parte inferior de una túnica; otras, constituyendo una especie de cinturón colocado en diagonal y anudado al costado, o también anudándose sobre el hombro y cayendo en forma de «pain».

En otros casos, sobre la espalda, se cruzan dos largas cintas en un aparente descuido, utilizándola asimismo para otros adornos efímeros y encantadores, que hacen juego con el sombrero.

## SE VENDE

Una Fábrica de Gaseosas en magnífico estado, último modelo, aplicable a fuerza animal y mecánica; para informes, Plaza Mayor, núm. 37. J. Castel, Cáceres.

## Fémina municipal

### Ha sido nombrada concejal de Coria una mujer

Nos participa el señor García Crespo, gobernador civil de la provincia, que ha tomado posesión del cargo de concejal, para el que ha sido nombrada, del Ayuntamiento de Coria, la maestra nacional de aquella localidad, doña Manuela Gómez Jarraíz, que fué destinada para ocupar una vacante por sus excepcionales dotes y extensa cultura.

## Crónica de la ciudad

### El recuerdo de la "cuarta", de Apolo

La «Agrupación Cacerense musical», ha tenido el buen acuerdo de intercalar en los programas de sus veladas la ejecución de antiguas muestras de las clásicas obras zarzueleras.

Una noche es «El Dúo de la Africana», otras «Marina», la anterior «La Revoltosa», anoche «Agua, azucarillos y aguardiente». Vendrán luego «Las bravías», «La Verbena», «La bruja». Chueca, el madrileño, Chapí, el grande, Caballero, el de las melodías asombrosas, Valverde, el castizo, desfilarán con sus mejores obras musicales durante las veladas de Santa Catalina.

¡Bravo por el maestro Gómez Crespo y sus compañeros! Pero, ¡compasión para el dilecto amigo Giménez!

Los programas musicales dignos de todo encomio; esas joyas de nuestro teatro lírico, de las que un solo compás vale cien veces más que todos los «fox-troses» del mundo «chic», están a punto de provocar en Cáceres un día de luto. El dilecto amigo Giménez terminará por morir destrozado por el tedio, la morrina y el recuerdo...

Por que vamos a descubrir un secreto que siempre guardó el dilecto amigo, como vergonzosa mancha de su juventud. El amigo del alma, cuando por sus venas la sangre de los veinte abríles, gustaba, alla en Madrid, de alternar la fiera «Anatomía» con la «cuarta» de Apolo.

¡Vade retro! ¡La cuarta de Apolo! Algo así en aquellos tiempos como las sombras chinecas en los nuestros. Lugar y momento de corrupción... La Brú, Mesejo, tantos otros... ¡Entes protervos!

«Una aguja del catorce que he perdido por aquí».

¡Frase proterval! El señor Giménez gustaba de ir a la cuarta de Apolo, para solazarse pecaminosamente con aquellas picecitas.

Y ahora, el dilecto amigo, ya obeso, con la garganta catarrosa, sufre durante las veladas de Santa Catalina oyendo aquellos pasadobles, aquellos chotis, y aquellos dúos, que, veinticinco años antes aplaudió estrepitosamente en ¡la cuarta de Apolo!

Aún está presente en la memoria de todo el público que acude a los conciertos de la Agrupación, el terrible ataque de «rememoración» aguda que le dió anoche al dilecto amigo. Interpretaba la orquesta unos números de la aplaudidísima zarzuela «Agua, azucarillos y aguardiente». El dilecto amigo seguía el compás marcándolo con movimientos de cabeza y golpecitos de bastón. Su faz se iba poniendo purpurina, roja, violeta, cárdena. Cuando acabó la música gritó fuera de sí:

—¡Agua, azucarillos y aguardiente!

Todo el mundo creyó que era entusiasmo de sus recuerdos. Le dedicaron cariñosos aplausos. El dilecto amigo seguía gritando:

—¡Agua, azucarillos y aguardiente!

Hasta que caímos en la cuenta. Pedía un refresco para apaciguar la emoción que le embargaba y que estaba a punto de traducirse en un ataque de apoplejía.

## Accidente de automóvil

(POR TELEFONO)

### Dos vueltas de campana

Madrid, 25 (4'10 t.).—En la carretera de Barcelona a Denia, un automóvil ocupado por el tenor de ópera Antonio Cortí, al tomar una curva con demasiada velocidad, rompió la dirección precipitándose a la cuneta y dando dos vueltas de campana.

El tenor y el chófer resultaron con lesiones de importancia.—Mencheta.

Se vende en mejorables condiciones, con caballería o sin ella, una serret seminueva.

En la imprenta de este periódico darán razón.

Advertimos a los que sin pedir-

selo nos envían original, que no

acostumbramos a devolverlo

ni sostenemos corresponden-

cia sobre los mismos

Los conflictos del gran mundo

## El Gran Casino de Mónaco se queda sin servidumbre

Niza.—Todos los empleados del Gran Casino de Mónaco, en número de tres mil se han declarado en huelga, retirándose de los servicios, por considerar sus sueldos considerablemente inferiores a lo que requiere la carestía de la vida.

Los servicios han quedado interrumpidos, ocasionándose con ello grandes trastornos en la vida de aquel mundo elegante.

Se toman medidas de urgencia para combatir el conflicto. (C.)